ALLIANSFÖRENINGEN FÖR
BORGSTENA/TÄMTA/MOLLA ALLAKTIVITETSHALL



LÅNGSIKTIG ARBETSPLAN FÖR
VERKSAMHETSÅREN 2024-2025
(fortsättning på, av tidigare årsmöte beslutad, långsiktig arbetsplan 2003-2023)



ÖVERGRIPANDE MÅLSÄTTNING
Målet med vår verksamhet under perioden 2003-2008 var att bygga en allaktivetshall i Borgstena. Till gagn för våra medlemsföreningars verksamhet och Borgstena/Tämtas /Mollas invånare. Under denna arbetsplaneperiod har hallen byggts, invigts och aktiviteterna har startat.
Under perioden 2009-2016 var målet att färdigställa alla delar, skapa verksamhet, öka aktivitetsgraden i bygden och få hallen fullt uthyrd och lägga grunden till en god ekonomi för framtiden. Detta är gjort. Efter 2016 uppstod ett visst kompletteringsbehov, pga den ökade aktiviteten i hall och föreningar. Vi fick då ett behov av av ökade ytor för förråd och ett större utrymme för gymmet. Detta är nu färdigbyggt och i drift. Därefter, 2018, har behov av nymålning av huset uppstått, vilket är åtgärdat. Under 2018/2019 har också en diskussion uppkommit att ev bygga träningsytor i anslutning till hallen, märka upp lämpliga vägar för löpträning och ev också bygga en timrad bastu i anslutning till Nosse källa. Målet är också att vi ideellt ska kunna fortsätta att jobba med hallen så att vi kan hålla nere våra kostnader och investera ev överskott i att hålla standarden på hall och inredning på en hög nivå. Målet har också varit att vi ska kunna betala av våra banklån, vilket förverkligades under 2019. Hallen har numera inga lån som behöver amorteras, räntas eller återbetalas om vi fortsatt driver hallen med ideella insatser som tidigare. Under åren 2020-2024 har vi lyckats placera våra överskott i fonder och på räntebärande konton vilket innebär att visst kapital för framtida renoveringar har kunnat byggas upp. Vi fortsätter arbetet med att ansvarsfullt placera våra överskott för att ha kapital för exempelvis ett framtida golvbyte i hallen när det behöver göras.

DELMÅL 2024
Målet är att hallen ger ett bra ekonomiskt överskott. Hallen är uthyrd > 90%. Detta ställer stora krav på styrelsen, både vad gäller planering, sparsam drift och ideella insatser av våra medlemmar. Detta koncept säkerställer att vi klarar hallens ekonomi i de bistra tider med hög inflation och ökande priser som vi nu är inne i och som ser ut att fortsätta framöver.
Nyinvesteringar i viss träningsutrustning görs.
Fortsätta utreda utförande och kostnad för en ev läktare på östersidan (mot Odshållet).
Tillsammans med ortsrådet planera/bygga utegym och motionsspår, uppmärkta löprundor, med utgångspunkt från hallen.

DELMÅL 2025
Målet är att hallen ger ett fortsatt bra ekonomiskt överskott. Hallen är uthyrd  > 90%. Hallen är en naturlig samlingspunkt för bygden, skolan och är en aktiv del i serviceorten Fristads utbud. Antalet arrangemang som ordnas har ökats till en 35% beläggning på helger (40 dagar/år) och arrangemang anordnas årligen med bred bas från föreningarna. Om vi beslutat att bygga utomhusgym med löparbanor tillsammans med ortsrådet så börjar vi i samverkan med ägarna att röja för banor och plats. Motionsspår och utomhusträningsstationer färdigställs och invigs i så fall under 2025/26. 


AKTIVITETER I ARBETSPLANEN 2024

· Marknadsföring och Information
Under året ska hallen marknadsföras gentemot bygdens invånare, politiker, företag mm.
Detta görs genom inbjudan till allmänna möten för bygdens innevånare (årsmöte samt höstmöte), genom deltagande på föreningsmöten, genom deltagande på föreningsarrangemang samt genom skriftliga utskick till invånarna. Syftet är att informera om alla aktiviteter som pågår samt att hålla alla informerade om framtidsplaner mm.

Webbplatsen www.borgstenaallhall.se hålls uppdaterad och marknadsförs. 

· Finansiering.
Finansieringen kommer fortsatt att vara en väsentlig fråga. Vi behöver fortsätta att sköta hallen ideellt i stor omfattning för att på bästa sätt kunna hålla den i bra skick och ev också göra de nysatsningar som önskas i arbetsplanen. 

· Bygden utvecklas
Vad finns mer att göra för att stimulera en aktiv bygd? Hur kan hallen och verksamheten utvecklas? Vi för en aktiv dialog kring detta med våra medlemmar. Vi träffar och deltar i landsbygds satsningen via Ortsrådet/Framtid Fristad och diskuterar frågan utifrån ett större perspektiv.

· Aktiviteter
Föreningarna i alliansen fyller hallen med många aktiviteter. Till gagn för föreningen och för bygden. Hallen ger oss oanade möjligheter till nya aktiviteter, musik, teater, dans, LAN för ungdomar, gymnastik, studier, konferenser, föreläsningar, idrott, äldresamlingar, styrketräning, konserter, lägerverksamhet, turneringar, idrottsevenemang, café, curling, egen idrottslig utövning, massmöten mm 


· Ideellt arbete, Arbetsgrupper,  Servicetjänster
Storstädning genomförs av föreningarna en gång per halvår mot viss ersättning. Förutsättningar för nybyggnation av utegym och ev bastu diskuteras och beslutas av styrelsen.
Två nya arbetsgrupper tillsätts av styrelsen

Hallen drivs fortsatt med hjälp av ideella insatser för att klara driftsekonomin. Vi måste alla hjälpas åt för att ge hallen en bra och långsiktig finansiell styrka. Detta inte minst på grund av pågående krig i Europa som fortsatt kommer att utmana ekonomin i föreningen med ökande kostnader på insatsvaror och höjda elpriser. Alla enskilda som vill hjälpa till behövs och är välkomna.



Borgstena i april 2024

Styrelsen för Borgstena/Tämta/Molla Hallallians




Styrelsens förslag till årsmötet 2024


Styrelsen förslag 2024



1. Föreningsstädning, trädgårdsskötsel mm sköts av våra medlemsföreningar/ideella medlemmar mot betalning

2. Tillsätta två arbetsgrupper dels en utegrupp som hjälper den som klipper gräset med mossbekämpning, släntklipp, ogräsröjning mm. Viktigt att vi har en fin utemiljö. Dels en teknikgrupp med kontaktpersoner som delar på underhåll/övervakning av våra tekniska system.

3. Helt färdigställande görs av pumpanläggningen för vattenförsörjningen.

4. Inköp/renovering görs av vissa fasta redskap i hallen. Visst nyinköp görs av träningsutrustning i gymmet, träningsmattor mm i hallen. Ev byggs utegym och träningsbanor i samverkan med ortsrådet. (de har fått ekonomiskt stöd för detta, som vi förvaltar, men vi behöver hjälpa till med ideellt arbete)

5. Säkra hallens elförsörjning vid katastrof och kris med bla inköp av kraftfullt elverk.
(isf kan hallen bidra till möjlighet för bygdens familjer att kunna få vatten, mat, värmeplats och möjlighet till dusch vid behov) Bidrag ska isf sökas för denna investering.

6. Uppdra åt styrelsen att fortsatt utreda och besluta om investering i solpaneler på taket, bla behöver takets bärkraft utredas, för att i framtiden bli mindre beroende av inköpt el. Bidrag bör isf sökas för denna investering.

7. Tvätt är akut av norra sidan och målning bör genomföras under verksamhetsåret. Vi föreslår att detta görs ideellt. 



